

国务院会议讨论《政府工作报告(征求意见稿)》

据新华社北京1月23日电 国务院总理温家宝23日主持召开国务院第八次全体会议,讨论即将提请十二届全国人大第一次会议审议的政府工作报告,决定将《政府工作报告(征求意见稿)》发往各省(区、市)和中央有关部门、单位征求意见。国务院还将召开座谈会,听取民主党派、专家学者、企业负责人、教科文卫界人士和基层群众代表的意见。

温家宝在会上作了讲话。他说,五年来,面对一系列自然灾害和国际金融危机的巨大冲击,我们没有畏惧,没有退缩,始终紧紧依靠全国人民,满怀信心、毫不懈怠地把自己的事情办好,经受住了各种困难和风险的考验,取得举世瞩目的成就。2012年,受世界经济低迷的影响,我国经济下行压力加大,我们把稳增长放在更加重要的位置,在没有扩大财政预算规模的情况下,通过调整支出结构、实施结构性减税等措施,扭转了经济增速下滑趋势,第四季度经济增速回升到7.9%,实现了全年经济社会发展目标,保持了增速比较平稳、物价相对稳定、就业持续增加、国际收支趋于平衡的良好态势。2012年政府工作报告向人民做出承诺的重点任务,都取得重要进展。全国财政性教育经费支出占国内生产总值比重首次达到4%;城乡居民基本养老保险实现了制度全覆盖;制定出台了鼓励和引导民间投资健康发展“新36条”的40多个实施细则;为改革农村集体土地征收补偿制度和收入分配制度做了大量准备工作。征地制度改革的核心内容是,征收农民集体土地应当按照合法、公正、公开的原则,制定严格的程序,给予公平补偿,维护农民财产权益。收入分配制度改革的基本着眼点是,加大对收入分配的调节,促进社会公平正义。

工信部重申未叫停抢票插件

建议互联网企业与相关部门增进沟通

新华社北京1月23日电(记者 刘菊花)继22日对新华社记者独家回应“强制叫停于法无据”之后,工业和信息化部通信发展司司长张峰23日再次否认此前媒体报道的“工信部叫停抢票插件”的说法,同时建议互联网企业与相关部门增进沟通,共同研究有效方法,帮助大家顺利购票。

张峰在国务院新闻办召开的新闻发布会上表示,每逢重大节日,工信部都会要求通信企业加强网络运行管理,确保网络畅通。为了迎接春运购票高峰,保障公众上网不受影响,订票系统正常运行,工信部电信管理局前几天和一些互联网企业进行了电话沟通和了解,要求其关注网上流量情况,采取措施,避免因抢票插件造成网络拥塞,影响系统正常运行。

张峰强调,工信部鼓励互联网企业改进和创新服务方式,提升服务水平,同时也建议互联网企业与相关部门增进沟通,共同研究有效方法,帮助大家顺利购票。

“抢票插件”可以在自动记录下客户的信息后,连续提交订票请求,“不停拨号直到拨通为止”,只要票源出现,软件就能立即完成订票请求。

在当前运力与需求之间存在巨大矛盾的背景下,插件抢票被质疑为“插队软件”,损害了农民工等没有条件抢票的弱势群体的利益,并因此引发关于“公平购票”的社会大讨论。不少人认为,铁道部不宜依靠行政命令而应从技术手段上形成对抢票插件的反制,以保障其系统正常运行,促进公平购票。

十二运开幕式白天举行不放烟火不搞文演

新华社沈阳1月23日体育专电(记者 范春生 张非非)辽宁省政协委员、省体育局副局长刘征在此间正在进行的辽宁省政协十一届一次会议上透露,第十二届全国运动会确定在白天开幕,开幕式压缩规模,厉行节约,不放烟火,也不搞大型文艺演出。

据刘征介绍,十二运会将于今年8月份在辽宁省召开,中央对第十二届全运会提出了要求:提倡简朴,厉行节约。要对全运会各项活动在改造场馆、开、闭幕式不放烟火,不搞大型文艺演出,团体操表演要降低规格。招待工作及论坛活动都要改造改革,力求简约、实效。总之,就是要将本次全运会办成一届开创性的运动会、节俭型的运动会。

“目前经过组委会讨论基本确定了本届全运会开幕式一改往届晚间举办的惯例,将会在白天举办开幕式,开幕式上不搞烟火表演和灯光会演,不会举办“文艺巨星”演唱会,这样可以少花钱。”刘征说,白天开幕一样会呈现一届精彩纷呈的全运会,像1988年汉城(首尔)奥运会和南非世界杯都是白天举办开幕式,但是也有新看点,即便是过去很多年也给大家留下了深刻的印象。



北海地下管道发生爆炸

1月23日,北海市金海岸大道非机动车道一处理有燃气管道和高压电缆的地下管道发生爆炸,沿路约80米水泥盖板被掀翻。(新华社发)

“老虎”“苍蝇”一起打 标本兼治取信于民

从中央纪委二次全会看十八大后反腐倡廉

核心提示

十八届中央纪委二次全会公报23日公布。此前两天的全会上,习近平总书记发表了重要讲话,王岐山代表中央纪委常委会作了工作报告。反对消极腐败,建设廉洁政治,是党心民心所向。在习近平总书记的讲话和全会发布的公报中,更加科学有效地防治腐败,传递出党中央推进反腐倡廉建设的强烈信号。

1 惩治决不能放松

“坚定不移惩治腐败,是我们党有力量的表现,也是全党同志和广大人民群众的共同愿望。”“要坚持‘老虎’‘苍蝇’一起打,既坚决查处领导干部违纪违法案件,又切实解决发生在群众身边的不正之风和腐败问题。”习近平总书记在讲话中说。

陈良宇、薄熙来、刘志军……这些年,我们党严肃处理了一些党员干部包括高级干部严重违纪问题。这向全党全社会表明,党所说的“不论什么人,不论其职务多高,只要触犯了党纪国法,都要受到严肃追究和严厉惩处”决不是一句空话。

全会提出,要保持惩治腐败高压态势,坚持有案必查、有腐必惩,严肃查处发生在领导干部和领导干部中滥用职权、玩忽职守、贪污受贿、腐化堕落案件,严肃查处发生在重点领域和关键环节的腐败案件,严肃查处商业贿赂案件。全会同时要求,深入开展纠风和专项治理,重点纠正金融、电信等公共服务行业和教育、医疗、涉农、征地拆迁、涉法涉诉等领域损害群众利益的不正之风和突出问题,深化工程建设领域突出问题专项治理,开展市场中介领域突出问题专项治理。

“高级干部腐败影响大,动摇群众对党的信任;群众身边的腐败面积大,直接侵害群众利益。”《求是》杂志社研究员黄苇町说,“老虎”“苍蝇”一起打,才能遏制腐败、赢得民心。

2 扎扎实实改作风

“工作作风上的问题绝对不是小事”,习近平在讲话中强调,如果不坚决纠正不良风气,任其发展下去,就会像一堵无形的墙把我们党和人民群众隔开,我们党就会失去根基、失去血脉、失去力量。

新一届中央领导集体履新不久,就专门制定了关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。这一举措,赢得了人民群众的广泛支持和拥护。

习近平总书记在全会上指出,八项规定既不是最高标准,更不是最终目的,只是我们改进作风的第一步。要以踏石

3 约束权力防腐败

“要加强对权力运行的制约和监督,把权力关进制度的笼子里,形成不敢腐的惩戒机制、不能腐的防范机制、不易腐的保障机制。”习近平总书记的这一提法,迅速引起了人们的广泛关注。

对此,国家行政学院教授汪玉凯分析说,责任与权力是对应的,权力行使必须有规可循,必须受到制约和监督。强调把权力关进制度的笼子里,目的就是要建立起长久防腐的制度框架。



留印、抓铁有痕的劲头抓下去,善始善终、善做善成,防止虎头蛇尾,让全党全体人民来监督,让人民群众不断看到实实在在的成效和变化。

——反对形式主义、官僚主义,督促各级领导干部和领导干部改进调查研究和会风文风;

——厉行勤俭节约,制止奢侈浪费,严肃整治公款大吃大喝和公款旅游行为,继续从严控制党政机关办公楼、接待场所等楼堂馆所建设,规范公务用车管理和领导干部出访活动……

全会在提出改进作风具体措施的同时,要求纪检监察机关把监督八项规定贯彻落实作为一项经常性工作,制定监督检查办法和纪律处分规定,认真受理群众举报,强化日常监督,保证各项工作落到实处。

“作风影响作为。”清华大学廉政与治理研究中心主任程文浩说,反腐倡廉建设的经验表明,党员干部的作风好坏,直接关系到党和政府的公信力,落实八项规定开了一个好头,也是预防腐败的有效途径。

开制度,保证领导干部做到位高不擅权、权重不谋私。要采取得力措施,坚决反对和克服特权思想、特权现象。

专家指出,扬汤止沸,不如釜底抽薪。如何进一步健全权力运行制约和监督体系,把权力关进制度的笼子里,让权力在阳光下运行,从源头上科学有效地防治腐败,是当前反腐倡廉建设面临的重大而紧迫的课题。

(新华社北京1月23日电)



上海首辆“免费上牌”新能源汽车上路

1月23日上午,上海首位获得新能源汽车免费牌照的钱先生和爱车合影。

当日,上海首辆新能源汽车交车仪式在嘉定区国际汽车城举行。上午10时左右,一辆挂着上海新能源车专属车牌“沪D·Z0800”的上汽荣威E50电动车从嘉定区国际汽车城驶出,标志着上海首辆“免费上牌”新能源汽车上路。

上海新能源汽车的申领人只需交牌照工本费100元、行驶证费用15元、登记证书费用10元共125元,无须参与车牌额度拍卖。车牌以“沪D·Z”打头,实行一车一牌制度,不予办理退牌业务,车牌不能过户、不能转让。(新华社发)

最高法:奖金、津贴、补贴、加班费也算劳动报酬

核心提示

最高人民法院出台的“拒不支付劳动报酬罪”司法解释23日起施行。最高人民法院有关负责人就相关问题回答了记者提问。

奖金、津贴、补贴、加班费也算劳动报酬

问:刑法规定的“劳动者的劳动报酬”如何界定?

答:司法解释第一条明确了“劳动者的劳动报酬”的范围,规定:“包括工资、奖金、津贴、补贴、延长工作时间的工资报酬及特殊情况下支付的工资等,应当认定为刑法规定的‘劳动者的劳动报酬’。”

需要注意的是,该条款将“劳动者的劳动报酬”限定为劳动报酬。根据劳动法、劳动合同法等法律规定,劳动报酬是基于用人单位和劳动者之间建立劳动关系所产生的工资收入;而劳务报酬并非基

于劳动关系产生,属于普通民事法律关系调整的范畴。

对单位直接主管人员可定罪处罚

问:对恶意欠薪的单位如何处罚?

答:司法解释规定,单位拒不支付劳动报酬,构成犯罪的,依照本解释规定的相应个人犯罪的定罪量刑标准,对直接负责的主管人员和其他直接责任人员定罪处罚,并对单位判处罚金。

司法解释还明确,不具备用工主体资格的单位或个人,违法用工且拒不支付劳动者的劳动报酬,数额较大,经政府有关部门责令支付仍不支付的,应当依照刑法规定,以拒不支付劳动报酬罪追究刑事责任。

此外,司法解释规定,用人单位的实际控制人实施拒不支付劳动报酬行为,构成犯罪的,应当依照刑法规定追究刑事责任。

明确责令支付主体不限于社会保障部门

问:根据刑法规定,“经政府有关部门

责令支付仍不支付”是拒不支付劳动报酬罪的入罪要件之一。司法解释对此如何规定?

答:司法实践中,绝大多数拒不支付劳动报酬案件以转移财产、逃匿等方法实施,容易引发群体性事件。在行为人逃匿的情况下,政府有关部门如何责令支付,困扰具体办案部门,所以各地普遍建议对此予以明确。

鉴于此,司法解释规定,责令支付主体包括但不限于人力资源和社会保障部门。经人力资源和社会保障部门或者政府其他有关部门依法以限期整改指令书、行政处理决定书等文书责令支付劳动者的劳动报酬后,在指定的期限内仍不支付的,应当认定为刑法规定的“经政府有关部门责令支付仍不支付”,但有证据证明行为人有正当理由未知悉责令支付或者未及时支付劳动报酬的除外。

提起公诉前支付劳动报酬可减免刑事处罚

问:对拒不支付劳动报酬罪是否可以

从宽处罚?

答:刑法规定,拒不支付劳动者的劳动报酬,尚未造成严重后果,在提起公诉前支付劳动者的劳动报酬,并依法承担相应赔偿责任的,可以减轻或者免除处罚。根据这一规定,为了节约司法资源,最大限度地发挥刑法的威慑和教育功能,根据宽严相济刑事政策的要求,司法解释专门规定拒不支付劳动报酬能够适用的从宽处罚情形。

具体而言,拒不支付劳动者的劳动报酬,尚未造成严重后果,在刑事立案前支付劳动者的劳动报酬,并依法承担相应赔偿责任的,可以认定为情节显著轻微危害不大,不认为是犯罪;在提起公诉前支付劳动者的劳动报酬,并依法承担相应赔偿责任的,可以减轻或者免除刑事处罚;在一审宣判前支付劳动者的劳动报酬,并依法承担相应赔偿责任的,可以从轻处罚。拒不支付劳动者的劳动报酬,造成严重后果,但在宣判前支付劳动者的劳动报酬,并依法承担相应赔偿责任的,可以酌情从宽处罚。(据新华社北京1月23日电)